

跟着赛事来旅游 锦绣太原“玩不够”

**郑舒婷（陕西游客）****比赛很精彩，太原值得来
我们下次见！**

太原

昨天 20:12

精彩的赛事，难忘的旅程。5月26日，WTT(世界乒乓球职业大联盟)常规挑战赛太原站2024落幕，赛事吸引了不少外地乒乓球球迷前来。观赛之余，不少外地朋友沉浸式体验了“唐风晋韵锦绣太原”的无穷魅力，记者走访中遇到几位远道而来边看比赛边旅游的年轻人，她们与太原“亲密接触”之后直呼“玩不够”，表示有机会还要再来。

“我们在抖音团了券，没提前预约能使用吗？”5月26日傍晚，太原古县城东门附近一家国风旅拍摄影店里，走进了两个年轻女孩。她们告诉接待人员，本是来看WTT太原站赛事的，临时起意想体验一把“晋商大小姐”，便在网上团了券，可看到使用规则需提前预约，时间不允许，却心有不甘，专程到店试试。

“当然没问题，欢迎到店体验。”听明来意，接待人员给她们“开绿灯”。

挑服装、化妆、戴头饰……半个小时后，两位“大小姐”仿佛从古时穿越而来，亭亭玉立、楚楚动人。“我们感觉太原人都很热情好客。”这两个来自深圳的女孩告诉记者，她们专程来看比赛，已在太原待了3天，观赛之余去了钟楼街、食品街等地，但最想体验的还是“晋商文化”，行头一扮，立马感觉融入了这片土地，亲近感瞬间拉满。而且，所到之处，她们感到太原人很热情，推荐好玩好吃的地方，提供最佳的旅游路线，贴心又暖心，“有机会我们还会再来的。”她们说。

伴着落日余晖，来自陕西的“00后”女孩郑舒婷在太原古县城走着、看着、吃着，好不惬意。她

也是专程来看比赛的，追随着偶像王楚钦和孙颖莎，但此刻的她早已被太原的美食美景所吸引，暂时忘却了来时“初心”，美美地赴一场古城之约。

“徐沟灌肠、晋祠元宵、桂花米糕……太原的特色小吃太好吃；晋祠、山西青铜博物馆、太原植物园……好玩的地方掰着手指也数不完，一两天时间根本玩不够。”郑舒婷在延安上大学，利用双休日“特种兵式”观赛加旅游，虽然时间很紧，但她认为很值，就是略有遗憾，太原许多好吃好玩的还没有体验，她对下次再来充满期待。晚11时许，怀着对太原深深的眷恋踏上归程，列车上，她在微信朋友圈“深情告白”：“比赛很精彩，太原值得来，我们下次见！”

记者 李晓琳

图为陕西女孩郑舒婷的朋友圈截图。

精彩传统庙会 丰富村民生活

本报讯（记者 王丹 通讯员 刘志琦 马文博）碗托、凉粉、炒灌肠、锣鼓、唢呐、扭秧歌……5月24日至26日，黄陵街道五大龙沟村举办古庙会，有吃有玩，还有村民们最喜欢的晋剧表演，丰富了村民们的精神文化生活，也推动了优秀乡土文化的传承与创新。

“咚锵、咚锵、咚咚锵……”5月24日上午9时，五大龙沟村委会门口响起了震耳欲聋的锣鼓声。

参与表演的村民们身穿盛装，手摇彩扇、腰扎彩绸、排列成队，在锣鼓、唢呐等乐器的伴奏下，欢快地扭、尽情地跳，献上热闹的节目。

3天的庙会，连续的戏曲表演，琳琅满目的农产品和小百货以及各式各样的特色小吃，令游客和村民们流连忘返。沾串、碗托、凉粉、小笼包、炒灌肠……品类繁多的小吃摊占据了半条街，每个摊位前都

有客人等候，一边垂涎欲滴地等着食物出锅，一边兴致勃勃地讨论着还要买点啥。

“我是戏迷，年轻时就喜欢哼几句。前段时间听朋友们说这里有晋剧表演，专门来过过瘾。”村民高兴地表示。五大龙沟村党支部此次邀请了山西省晋剧院演员来演出，《喜荣归》《算粮登殿》等代表性剧目一登台就赢得雷鸣般的掌声，深受群众喜爱。

老人巧手插花 增添生活趣味

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 焦敏）为丰富辖区老年居民文化生活，近日，朝阳一社区联合辖区驻地单位，开展创意插花活动。此次活动在为老年人的退休生活增添趣味的同时，也增进了邻里感情。

活动中，工作人员为老人们发放各种鲜花，大家发挥想象力和创造力，仔细挑选自己喜欢的花色、品种，边研究创作，边交流探讨，沉醉其中。经过精心制作，一个个赏心悦目的花篮展现在大家眼前。

“每一个花篮都是独一无二的，它饱含了老人对美好生活的憧憬，更展现出老人们对生活的热爱。”社区工作人员说。

公交线路调整 司机视频详解

本报讯（记者 齐向真 通讯员 傅珊 马丽娜）为了便于乘客及时了解公交线路更新后的新线路，5月27日，“90后”公交驾驶员郝鹏飞自制并发布公交线路调整的短视频，极大地方便了乘客。

近期，我市多条公交线路优化调整，有的改线、有的缩线，有的减少了停靠站点、有的新增了停靠站点。618路驾驶员郝鹏飞在车内张贴线路更改通告时，突然有一些灵感。“觉得原来的一些通告，白纸黑字，比较单一，现在比较流行小视频，所以想到制作图文并茂的宣传小视频。”郝鹏飞表示，为了把生硬的文字信息转换成乘客喜闻乐见的播报内容，他利用口播的方式，图文并茂并配以欢快的音乐，将通告制作成了短视频。视频一经推出，受到乘客们的欢迎。大家直呼这种方式新颖，服务性特别强。

扫码
看视频扫码
看视频

新型绿植走红 助力职场解压

本报讯（记者 于健文/摄）将一串带枝的绿色米蕉，插在办公桌上的花瓶里，在米蕉上贴上“禁止蕉绿”“拒绝蕉绿”等标签。近来，不少年轻人喜欢在办公室养水培绿植，工作之余调节心情。

前些天，“95后”女孩刘晓洁网购了一串绿色米蕉。打开快递包装，眼前是一串重约两三公斤、青绿带枝的香蕉，还有一张“禁止蕉绿”的卡纸。这串绿色米蕉被摆到刘晓洁办公桌的那天起，便成了团宠。“小米蕉的养护十分简单，只需轻轻置于水中，静待数日便可自然成熟。每天都有同事过来观察它的生长进度，大家都期待在品尝‘蕉绿’后，能消除焦虑……”刘晓洁说，“水培米蕉与普通香

蕉在口感上有所不同，给人带来别样的体验感，它主要胜在寓意好，‘蕉绿’与‘焦虑’谐音，工作压力大时吃掉一根熟透的香蕉，有助于缓解焦虑、放松心情。”

记者在多个电商平台看到，除了水培香蕉，还有水培菠萝、树莓、南瓜、红薯、草莓等，这些植物都可以玩“谐音梗”，商家会赠送“禁止蕉绿”“我不焦虑”“放轻松”“没有南事”等装饰卡片。一串水培绿色米蕉的价格在20元至40元之间，其他水培绿植的价格在30元到60元不等。许多年轻人表示，在办公室里养这些水培植物，可观赏、可食用，还可以为单调的工作环境带来绿色和生机，帮助大家缓解压力，愉悦心情。